

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

MADRID, LUNES 4 DE OCTUBRE DE 1880.

AÑO XXXI, NÚM. 8231.

OFICINAS: MAYOR, 120.

PRECIO DE SUSCRICION.  
Madrid con el Diario 6 rs. mes.  
Frv. 20 rs. trim. 40 sem. 80 año.  
Estranjero y Ultramar 10 pts.  
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

PRECIO DE ANUNCIOS:  
En todas las ediciones  
CUATRO REALES LINEA,  
Rebaja a los anunciantes que con-  
tratan con la administracion.

PIANOS SUPERIORES  
A. ROMERO, Preciados, 1.

EL VINO ABEN-SAHIZ  
Ejemplar va al Burdeos en las mejores  
botellas de esta corte, 8 rs. botella, sin cas-  
co.—CARMEN, 10.

CEPA DE MACON  
Ejemplar vino de mesa de Francisco Gil  
de Reus a 330 y 3 rs. botella sin casco. Di-  
rectorio Central: Calle de la Flora, 4.

TRANSPORTES Y COMISIONES PARA EL  
Estranjero. Tetuan, 14 y Alcalá, 16.

UNA CASA ELEGANTEMENTE  
amueblada con toda comodidad, se ad-  
quiere por dos meses desde 24 hasta 60 rs.  
con buena mesa. Gorguera, 13, 2.ª decha.

EDICION DE LA MAÑANA  
DE HOY 4 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy contiene las dispo-  
siciones siguientes:  
GUERRA.—Real orden aclarando el de-  
creto de 29 de setiembre último, sobre am-  
pliacion de ingresos a los aspirantes de  
las academias militares, en el último  
curso.

GOBERNACION.—Real orden confir-  
mando la suspension decretada por el go-  
bernador de Cádiz, de seis concejales del  
ayuntamiento de Olvera.

Esta madrugada recibimos los si-  
guientes DESPACHOS TELEGRAFICO-  
S:

Paris, 3.  
En la noche última se ha declarado un  
gran incendio en el edificio en que ac-  
tualmente está instalada la prefectura del  
Sená.

Las habitaciones donde vive el prefecto  
han sido pasto de las llamas.  
No hay que lamentar afortunadamente  
ninguna desgracia personal. (El telegrama  
debe referirse al edificio llamado Po-  
queoio Luxemburgo, que se halla junto  
al palacio de este nombre a Occidente del  
mismo, donde está internamente la pre-  
fectura del Sená, hasta que terminen  
las obras de reconstruccion del Hotel de  
Ville.)

Londres, 3.  
Es inexacto que haya sido convocado  
para mañana el consejo de Ministros ex-  
traordinario.

Dublin, 3.  
Varios diputados irlandeses, reunidos

ayer en Kilberny (Irlanda), dijeron que la  
actual situacion de la isla concluirá con la  
abolicion de las grandes propiedades.

Ragusa, 3.  
El vicealmirante ingles Lord Seymour  
marchará mañana para Cettinge.  
Se da mucha importancia a este viaje.—  
Fabra.

Hace notar la Epoca que el gobierno  
actual, a quien tan reaccionario se su-  
pone, no ha puesto dificultad alguna  
para que se realizara el viaje politico  
del Sr. Castelar.

El ministerio de Hacienda ha comu-  
nicado a las aduanas el acuerdo del de  
Ultramar relativo a la creacion de de-  
positos mercantiles en Mayaguez y Pon-  
ce (Puerto-Rico), bajo las mismas con-  
dicioncs por que se rige el de la capital  
de la isla.

Dice anoche un colega:  
Una duda se ha suscitado con motivo  
de ser mañana los dias del rey D. Fran-  
cisco de Asis: quien recibiría en corte en Za-  
ragoza, si el ministro de Fomento, que allí  
se encuentra, o el capitán general.  
El Sr. Cánovas, conociendo ayer del caso,  
resolvió inmediatamente que recibiera el  
señor ministro.

Han regresado a Zaragoza, despues  
de haber reconocido los viñedos del  
Ampuñan los ingenieros Sres. D. José  
de Robles y D. Juan Bragat, comisiona-  
dos por el ministerio de Fomento para  
tal objeto. Dichos señores manifes-  
tarán al congreso floxérico de Zaragoza  
el resultado de su inspeccion y pro-  
pondrán al mismo el plan de campaña  
que es conveniente adoptar contra la  
plaga para contener su marcha. Termi-  
nada esta parte de su mision, elevarán  
su dictamen al ministerio de Fomento.

Con motivo de haber afirmado el se-  
ñor Castelar, en su discurso de Alcira,  
que la actitud de los carlistas hace ne-  
cesaria la caida del gobierno y un cam-  
bio de politica, dicen los ministeriales  
que en las provincias vascongadas no  
ocurre nada de extraordinario; que allí  
el sentimiento furista es mas fuerte  
que el carlista puro, y que si por des-  
gracia algunos mal avenidos con el so-  
stegno publico tratasen de alzarlo, lo  
cual no es de temer, el gobierno que  
supo terminar la guerra, cuando estaba  
en toda su vigor, tendria siempre mas  
razon, mas autoridad y mas medios pa-

ra concluiria de nuevo, que los que con  
sus desaciertos la provocaron y con su  
politica revolucionaria contribuyeron a  
que adquiriese un imponente desarrollo.

El periódico la Independencia, órga-  
no de la insurreccion que se publicaba  
en Nueva-York, ha dejado de publi-  
carse. En su último número que hemos  
visto, trae algunos sueltos bastante  
fuertes contra los liberales cubanos que  
han aceptado la soberania de España, y  
el artículo de despedida en que declara  
que, terminada la guerra, no tendrían  
sus trabajos razon de ser.

A la salida del último vapor-correo,  
dos de los deportados cubanos que se  
encontraban en Charafinas, han falle-  
cido, y 18 estaban enfermos en el ho-  
spital. El total de los deportados es de  
unos 190, entre ellos 80 mujeres y 18 ni-  
ños. El titulado general Alacoz ha re-  
clamado ultimamente sus haberes. La  
mayor parte de los deportados son ne-  
gros; hay algunos mulatos y varios  
blancos. En cuanto a las mujeres, todas  
son negras.

A juzgar por las noticias que ten-  
mos, puede asegurarse que el ayunta-  
miento no destinará cantidad alguna  
para las fiestas reales que, según algu-  
nos, debían celebrarse con motivo del  
nacimiento de la augusta infanta.

Insisten algunos periódicos de anoche  
en que dentro de breves dias tendrá lu-  
gar una combinacion de nombramien-  
tos militares, en virtud de la cual los  
tenientes generales Sres. O'Ryan y  
Fernandez San Roman cambiarán de  
destino.

LA CORRESPONDENCIA insiste en que es  
inexacto el rumor.

Algunas personas nos han llamado la  
atencion sobre las últimas líneas de un  
comunicado que publicamos anteaer  
sobre asuntos del teatro Real.

Asunto de administracion puramente  
el comunicacion referido, no hicimos en-  
tonces las salvedades que de otro modo  
hubiéramos apuntado sobre declaracio-  
nes que nuestro periódico no podia  
aceptar.

Dice los Dos Mundos, de anoche, que  
por fin la reina madre no se queda en  
España, a pesar de los esfuerzos que

para el bien parecer de la real familia  
ha hecho el Sr. Cánovas.

Se equivoca nuestro estimado colega.  
El Sr. Cánovas del Castillo no ha teni-  
do opinion sobre el asunto, y no ha ma-  
nifestado otro deseo y otro interés que  
el que pudiera ser más grato a la au-  
gusta madre de S. M. el rey, como ha  
dicho antes de ahora LA CORRESPON-  
DENCIA DE ESPAÑA.

Noticias de Guatemala anuncian que  
la fiebre amarilla hacia estragos en el  
istmo de Panamá, habiendo fallecido,  
entre otras personas notables, el cónsul  
francés y su esposa.

Ha sido trasladado el vice-cónsul  
señor Barzo, que servía en Elvas, a Glas-  
gow, y el de este punto, Sr. Tutor, a  
Elvas.

El Sr. Enbil, preso el otro dia y pue-  
sto ya en libertad habia sido desterrado  
de Cuba por el general Blanco, y al po-  
nersele en libertad, se le ha entregado  
una orden para que en el término de  
trece dias, abandone el territorio es-  
pañol.

La comision científica del congreso  
filoxérico de Zaragoza la forman los se-  
ñores Crallis, Miret, Royo, Planchon,  
Saint Pierre, Poex, Bragats, Robles,  
Lichtenstein, Bonet y Saez Diez. En la  
sesion celebrada ayer resultaron elegi-  
dos dichos señores por unanimidad.

No es cierto como ha dicho un cole-  
ga que la administracion Economica de  
Madrid haya formado empeño en des-  
obedecer la instancacion para el reparti-  
miento a domicilio de las cédulas.

Todos los que hasta ahora han recla-  
mado cédulas a la administracion (que  
por cierto han sido muchísimas perso-  
nas), las han recibido inmediatamente.  
Esta es la verdad.

A propósito de la cuestion surgida en  
Toledo con motivo de la ensenanza del  
furo, consignamos un periódico de anoche  
que en los círculos se dice tambien, por  
unos, que la academia será trasladada a  
Valladolid, por otros que se aumentará  
el sueldo a los comandantes para que  
puedan sufragar el exceso de los gastos  
que les ocasiona el vivir en Toledo, y  
no falta quien diga, que a los siete co-  
mandantes mandados a un castillo o a

varios castillos, se les levantará esta  
pena en un término muy breve.

Es posible que la ensenanza practica  
tenga lugar en Valladolid, porque es el  
punto más próximo a esta corte donde  
existe un polígono de 1500 metros, que  
es la menor superficie indispensable  
para dichos ejercicios.

El polígono de Toledo escasamente es  
de 600 metros.

Anoche, con motivo de ser hoy los  
dias del señor marqués de Torneros, los  
señores concejales del ayuntamiento  
obsequiarán a su presidente con una fru-  
cida serenata, en la cual tocó con la  
maestria de costumbre, la música de in-  
genieros que dirige el Sr. Maimo.

Los salones de la casa del señor mar-  
qués de Torneros, vieron con tal moti-  
vo brillantemente concurridos, y nu-  
meroso publico escuchaba desde la calle  
los acordes de la orquesta.

El señor marqués de Torneros obse-  
quió a sus amigos con profusion de dul-  
ces y refrescos.

Se ha sostenido siempre por muchos  
que los elementos de la comuna no  
transigirian nunca con el actual gobier-  
no de Francia ni con el Sr. Gambetta  
los hechos vienen a confirmar aquella  
creencia antes de lo que se esperaba.

El general Cluseret, se coloca resuel-  
tamente enfrente del gobierno republi-  
cano, y despues de declarar que no  
acepta la amnistia formula las siguientes  
preguntas:

¿Desde cuándo puede el crimen amnis-  
tiar al derecho? ¿Desde cuándo puede el  
asesino amnistiar a su victima? Y con-  
cluye diciendo: «hoy como entonces  
nosotros somos el derecho.»

Cuanto se diga al lado de estas decla-  
raciones resultará muy pálido.

Ha oido un periódico que con moti-  
vo de la larga enfermedad del Sr. Ca-  
vestany, en breve quedará vacante la  
caja de Depósitos, y que entrarán en  
turno los diputados de la mayoría de  
que se viene hablando, teniendo ahora  
las mayores probabilidades, el mas jó-  
ven de los candidatos que han sonado.

El rumor es, cuando menos, prema-  
turo.

BOLSIN.—En el día de anoche no se hi-  
cieron operaciones.

—No,—dijo ella,—todavía no, pero sí muy  
pronto... Esta noche he querido venir, por-  
que no me era posible pasar más tiempo sin  
verte. ¿Me sigues amando siempre, Geo-  
lesko?  
—Siempre,—repuso él sencillamente es-  
trechándole las manos y besándole.  
La colocó sobre su pecho, apoyando su  
cabeza sobre su hombro, y permanecieron  
confundidos, sonriendo.  
En aquella eboza inmundada, su admirable  
y singular belleza hacia un extraño con-  
traste. Era un radiante cuadro, brillando más  
por su fondo miserable.  
El que respondía por Goleško no contaba  
35 años, era guapísimo. Alto, esbelto, sin  
ser delgado; sus miembros eran robustos;  
bajo su traje raro, era elegante. Tenia la  
voz bronceada, los ojos negros; los cabellos,  
de un color castaño oscuro, eran largos; di-  
vididos por el medio, caían en forma de me-  
laza; el bigote suave apenas cubria los lá-  
bios de un vivo rojo que resplandecía por la  
sonrisa sobre los dientes de una deslumbradora  
blancura.  
Su voz era dulce como el canto; poseía el  
mismo acento melodioso que Iza. Hablaba  
el alemán dulcificado por el lenguaje de las  
provincias valacas. Era un hijo de las mon-  
tañas. Llevaba el traje singular, vestido a la  
traza de los hijos de los montes de Kasha-  
thes.  
—Tengo hambre, Georgio,—dijo Iza,—he  
venido a cenar contigo...  
—¿Únicamente por eso has venido?... Sin  
embargo, ahora eres rica, nada debe fal-  
tarte.  
—Me falta todo, Georgio, puesto que me  
faltas tú.  
—Ven.  
Y Goleško se apresuró a colocar dos cu-  
chillos sobre una mesa baja, es decir, colo-  
cándolos sobre dos cuchillos, luego un gran  
pan negro, y en medio un pedazo de papal  
espeso como el pan, sobre el cual se halla-  
ba un gran pedazo de jamon.  
Se dirigió a un ban en busca de una cala-  
baza de cuero y la puso sobre la mesa di-  
ciendo:  
—Y el vino del país...  
La vela, puesta sobre una botella, alum-  
braba aquel grupo.  
Iza se sentó a un lado de la mesa. Georgio  
se puso al otro, y apoyando su cabeza entre  
sus dos manos, y con la sonrisa en los labios  
dijo:  
—¿Cómo es que pudiendo comer como una  
duquesa, vienes aquí a comer de mala ma-  
nera?  
—Georgio, la gran comida que me sirven  
me causa tristeza, me hace dudar... la habi-  
tud de donde quiero me entristece tam-

bién. Yo quería ser rica, quiero serlo, pero  
contigo... Aquí es donde me encuentro bien,  
a mi gusto; me considero feliz comiendo a  
tu lado, con los platos sobre la mesa y mi-  
rándome en tus ojos...  
Y sus miradas deslumbraron al cruzarse.  
Iza poseía la nostalgia de lo inmundado;  
sus pulmones respiraban mejor en el aire  
infestado de la eboza. Le agradaba como  
el jamon con el pan y ensueñarse los dedos  
de grasa al tirar un bocadillo. Se había des-  
abrochado su traje para dar mayor liber-  
tad a sus robustos contornos.  
Sus dientes mordían, riéndose, el pan al  
cual encontraba un nuevo sabor...  
Su vida, su vida de bohemio, la volvía a  
ver pasando su mirada por su alrededor, a  
la claridad de la vela de sebo.  
—Georgio, seremos ricos y podremos cer-  
rar por el mundo, vestidos como queramos,  
durmiendo una noche aquí y otra muy lej-  
os... queriéndonos mucho y despreciando  
al mundo. Georgio mío, dame de beber.  
—Es lo que resta de nuestro vino de allá,  
—dijo el joven vertiendo en un vaso.  
Iza hizo un gesto al mojar sus labios;  
había pestañeado, luego, levantando la visi-  
ta, alargó el vaso a Georgio.  
—Bebe por mí, Georgio.  
Feliz por obedecer, el gran bohemio basó  
en el vaso la señal grisenta de los labios  
de Iza para colocar los suyos. Luego, cole-  
cándose delante de ella, la dijo:  
—Iza, cuéntame lo que haces.  
—Voy siendo rica, Georgio.  
—Dime cómo.  
—Georgio, nada puedo decir... Pero tú  
debes ayudarme para el triunfo; el amo a  
quien sirvo quiere verte.  
—¿A mí?  
—Sí; tú también debes servir.  
—¿En qué?  
—Lo ignora, ando a ciegas; cada día mi  
conducta es trágica...  
—Pero puede llegar un día en que te con-  
jan... puedes ver atrás de ti a los soldados.  
¿Recuerdas a Jassy?  
—Nada temas, el amo es poderoso.  
—También decías esp del que antes tenías;  
acuérdate...  
—¡Oh!... me acuerdo. Te dije aquella no-  
che, en la cita detrás de la mezquita... Te  
dije: es necesario que me saques de aquí;  
y por la noche entraste en la gran casa y  
me sacaste de la cama. Yo me hallaba sin  
conocimiento... Cuando volví en mi estaba  
en tu cabana; sobre mi blanca camisa se  
veían las huellas de tus manos... en rojo...  
ensangrentadas...  
El joven se sonrió, diciendo:  
—Había matado a dos!  
—Pero hoy no es la misma cosa; he jurado

—Porque esta tarde hay una gran comi-  
da a la que asisten la novia y su familia.  
—¿Ahí?  
—Yo tengo que ponerme al hornillo para  
ayudar a la cocinera.  
—¿Ahí se comprende.  
—Vamos a almorzar juntos... y luego te  
podrás marchar.  
—Bueno.  
—Únicamente que tú debes volver ma-  
ñana.  
—A las seis estaré en el almacén.  
—Vamos a almorzar más pronto, porque  
voy a tener muchas ocupaciones esta tarde.  
—Sea enhorabuena. La comida de ayer  
me aplastó.  
Se hicieron servir el almuerzo, y al ter-  
minar, el singular camarero de Martin lo  
astrechaba la mano y volvía a su casa.  
V.  
Donde se ve que no se puede jugar con  
el amor.  
Cuando Fernando queriendo salvar la si-  
tuacion desesperada de su casa se compro-  
metió por la catastrofe que le amenazaba,  
—hablamos de la escritura vendida por Pe-  
dro Davanna,—había aceptado la proposi-  
cion de un señor Strucko, de Viena, que le  
hablaba de un matrimonio, sin que el amor  
entrara para nada en este negocio... Al pe-  
dir el retrato de la que se le prometía para  
esposa, decía:—Que no sea una mujer vul-  
gar y esto me bastará.—El envío del retrato  
le había consolado. Su prometida era her-  
mosa, y haría una admirable ama de casa.  
Era todo lo que pedía.  
La gran cuestion habia únicamente en  
el millón y medio contante, y en el millón  
de esperanzas que su mujer le aportaría.  
Que fuese tanta, insipida, que no tuviese co-  
razon ni alma, poco importaba; se casaba  
por el dote. Si la mujer le hubiese, ya sabia  
el donde ir a divertirse. La vida de los ricos  
tiene costumbres que permiten gozar, sin  
que los esposos se aburran. Cada uno vive  
en un lado, porque la union no es más que  
aparente, superficial.  
Fernando, indiferente para la mujer, no  
veía más que el negocio; y lo hacia en serio  
porque se encontraba en unas circunstan-  
cias, en las cuales es difícil retroceder; si no  
se casaba, le esperaba la ruina. El día san-  
to, el día bendito y del himeno, no era pa-  
ra él más que un día de cambio...  
Pero cuando se vio en presencia de la que  
se le destinaba para esposa; cuando su mi-  
rada se cruzó con la del joven; cuando sintió  
en su brazo el calor del suyo... sintió un es-  
tafo en su corazón. Al encontrarse en el

coche frente a ella; la admiraba, y al prin-  
cipio, dichoso y activo, se convirtió despues  
en celoso al ver que todo el mundo celebra-  
ba su hermosura y distincion.  
Cuando la primera noche dejó al viejo  
moldavo Daniel, y se halló solo en el bou-  
levard dirigiéndose hacia el círculo, se  
acordaba de su prometida, se encogió de  
hombros y dijo:  
—¡Palabra de honor, que estoy loco! En-  
morado yo!... esto es demasiado tonto... Po-  
bre hermosa, ¡qué tranquila vais a vivir! No  
os cansarán mucho mi amor nimis caricias,  
yo os lo juro...  
Y sin embargo, al día siguiente a las diez  
estaba en el Gran Hotel y rogaba al viejo  
Daniel que le presentara a su prometida.  
Es verdad que al mandar hacer un preci-  
oso bouquet en una tienda de flores... decía  
por lo bajo:  
—Es preciso ser galante.  
Todos los dias Fernando se dirigía al  
Gran Hotel, pasaba una hora al lado de la  
hermosa Iza, y soñaba repitiéndose siempre  
la misma frase:  
—¡Estaré haciendo el ridículo a su lado!  
—Estaré yo haciendo el papel de los que quie-  
ren hablar de amor y no le sienten ni lo con-  
ocen de vista?  
Era precisamente todo lo contrario, por-  
que el amor se siente, se adivina y no se sabe  
expresar, pero Fernando no quería confesárselo.  
Afectaba, con el tío Daniel discurrir  
las cláusulas del contrato, precisamente  
cuando hubiera aceptado todas las condi-  
ciones que se le hubieran impuesto, y la  
mentira del primer día se habia convertido  
en una verdad.  
—Desde que he visto a esa señorita,—dijo  
—la amo, y es un matrimonio de amor el que  
voy a realizar. En este instante, si hubie-  
rais modificado las primeras condiciones  
del contrato, yo lo firmaría de igual modo.  
No es el comerciante el que habla ahora,  
sino el enamorado.  
El día en que debía ir a casa del notario,  
Fernando estaba en el cuarto de Iza; el vie-  
jo Daniel estaba en el suyo escribiendo. Los  
dos enamorados estaban cerca de Belema,  
Iza sentada en una butaca y Fernando a sus  
pies en una silla baja.  
En el boulevard se veía una animacion  
extraordinaria. Gran número de gentes cam-  
minaban en diversas direcciones, chocándose  
se, merendándose y confundiendo, en medio  
de un ruido confuso y grande. En el cen-  
tro de la calle se cruzaban los coches y los  
ómnibus, sorteando los carruajes particula-  
res, que en triple fila regresaban del bosque  
de Bolonia. Por encima de todo esto se veía  
el cielo purpúreo en la puesta del sol en los  
dias de verano.

TEATROS.—Ayer salió de Irún con dirección a Milan, nuestro compatriota el célebre tenor Sr. Gavarre.

—Sigue llamando la atención el grandioso edificio que se levanta en el paseo de la Castellana frente a la casa de Moneda, para el Gran panteón Nacional de Madrid, cuya inauguración, según hemos dicho, se verificará con un magnífico lienzo del reputado pintor Sr. Castellani, autor del que con tan brillante éxito acaba de inaugurarse en la capital de Austria y que representa el último día de la commune de París y la entrada de las tropas leales.

El panteón de Madrid es una construcción de hierro y mampostería que ofrece un sorprendente aspecto de elegancia y solidez que honra por todos estilos a nuestra industria nacional, pues la parte de hierro procede en su totalidad de una de las fundiciones más acreditadas de Barcelona, y en cuanto al montaje y decorado, lo dirigen el inteligente arquitecto D. Severiano de la Lanza y los conocidos contratistas de obras D. Antonio Massá y don Leopoldo Cacho.

El edificio será diáfano, por todos conceptos, de nuestra capital, y podrá competir con los más notables de su clase en las poblaciones más importantes de Europa.

No es solo en España donde preocupan la atención pública los intereses materiales, ni la construcción de líneas férreas que atraviesan puntos estratégicos, ni donde los gobiernos estudian con detenimiento la cuestión antes de permitir que se inutilicen las defensas que la naturaleza ha colocado en las fronteras.

En Alemania se está haciendo distintos proyectos para atravesar los Vosgos, y se ha encargado al mariscal Manteuffel que lleve su atención en el brazo de Munster Wessering Reimling, siendo su opinión general que por fin se optará por la línea que ofrece mayores garantías estratégicas, si importantes siempre, indispensables después de la anexión.

En la corrida de toros celebrada ayer tarde en Granada, fué levemente herido por el cuarto toro en la parte baja posterior del muslo derecho el diestro Bocanegra. El ganado lidiado era de Fontesilles, del campo de Paquea.

EDICION DE LA TARDE.

DE HOY 4 DE OCTUBRE.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE EL SIGUIENTE TELEGRAMA:

Londres, 4. El periódico el Standard publica esta mañana un despacho de Constantinopla, diciendo que á consecuencia de la actitud amistosa y enérgica de los embajadores de las grandes potencias, que amenazaron en último caso con el bloqueo de los Dardanelos, la Puerta ha declarado que estaba dispuesta á acceder á los deseos de Europa.

Añade que hoy mismo recibirán los embajadores la notificación del gobierno del sulita anunciando que Duleto será inmediatamente entregado al Montenegro. Una comisión mista determinará la frontera montenegrina.

Al propio tiempo la Puerta ofrece realizar en breve plazo el arreglo de las cuestiones de Grecia y Armenia.—Fabra.

Segun cartas recibidas de la Habana por el último correo, ha causado allí profunda sensación la noticia del fallecimiento del ilustrado doctor en medicina y cirujía D. Serafin Gallardo y Alcalde, de que dimos cuenta á nuestros lectores en el mes anterior.

«Como una prueba, dice una de las cartas, de la consideración, respeto y cariño que merecía á todo el profesorado de la universidad Literaria, al cual pertenecía, se ha dispuesto, á propuesta del señor rector D. Nicolás Gutierrez, que se haga su elogio público y en claustro general, primera manifestación de este género que hace la universidad después de muchos años, ó sea desde la muerte del padre Marañon, rector que fué de la misma, y á quien se dispuso igual honor. También se ha acordado por la sociedad de Estudios científicos, de que el Sr. Gallardo era fundador y presidente, que se coloque su retrato al óleo y de tamaño natural en el salon de sesiones.

Los numerosos amigos y discípulos que en Madrid contaba el doctor Gallardo, estimarán en cuánto valen los tributos de consideración y cariño que se consagran á la memoria del distinguido catedrático de clinica médica de la universidad de la Habana y antiguo alumno laureado del colegio de San Carlos de Madrid.

Dice un colega que ayer se promovieron varios altercados durante la corrida de toros en el tendido número 2, por haberse vendido como de sombra varios asientos que tienen sol durante la lidia de los dos primeros toros.

El general Martinez Campos ha recibido muchos telegramas de felicitación por el alumbramiento de su señora. El Sr. Sagasta en cuanto supo la noticia, telegrafió también á su distinguido amigo y correligionario.

Ayer recibimos con retraso el siguiente despacho teleográfico:

Soria, 3. La corrida de toros de esta tarde ha satisfecho á los aficionados. Gonzalo Mora ha estado bien, como toda su cuadrilla.—L.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Zaragoza la siguiente carta:

Zaragoza, 3 octubre. Después del banquete del ayuntamiento, la rondalla aragonesa dió una serenata al señor ministro de Fomento, cantándose varias coplas en obsequio al rey, y otras alusivas al ferrocarril de Canfranc.

Hoy han salido para el Bocal los señores de la junta, el señor ministro de Fomento y demás individuos que le acompañan, con objeto de enterarse de las obras que se han hecho en la presa y en la casa-palacio de Carlos V, que ocupa durante algunos meses del verano el señor ingeniero de la compañía.

Mañana á las siete y media pasará una comisión de la diputación, con el Sr. Lasaña y gran número de personas invitadas, á la línea llamada Torre de la Infanta, adquirida, en principio, por la diputación provincial para establecer la estación vi-

cola, teniendo la corporación el proyecto de ensanchar su pensamiento más adelante, con objeto de hacer una escuela práctica de agricultura, idea que ha sido perfectamente acogida. No es dudoso que dada la ilustración y buenos deseos de los dignos individuos de la diputación provincial, llegará á realizarse tan útil proyecto.

A las nueve empezará la sesión del congreso internacional filológico, poniéndose á discusión los puntos primero y segundo del cuestionario, teniendo pedida la palabra el Sr. Brugat, y para el segundo los Sres. Miret, Muñoz del Castillo, Lleó, Brugat, Robles y Arderius.

El señor ministro de Fomento es probable que salga mañana por la noche, determinándose á visitar el Monasterio de Piedra.—G.

Hoy empieza á cumplir su condena nuestro colega los Dos Mundos.

A las diez ha tenido lugar esta mañana la vista de la denuncia de la Correspondencia Ilustrada. El fiscal pidió para dicho colega 30 días de suspensión y el defensor Sr. Cardaño, en un hábil discurso, el sobreseimiento y la absolución, segun que se apreciarán ó no ciertas faltas de procedimiento cometidas al notificar el señalamiento para la vista.

El abogado trató de demostrar la inculpabilidad del periódico.

La reina Isabel ha pasado la tarde de hoy cazando en el Pardo acompañada del marqués de Novaliches, del baron Schloissnigg, mayordomo de la archiduquesa Isabel, del marqués de Güell y del gentil hombre del interior señor Ulibarri.

Los expedicionarios han marchado al Pardo en una jardinera tirada por cuatro jacas enanas.

La Junta de pensiones civiles ha hecho para la Peninsula, las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

Don José de Castro y Rabaza, jubilado, con 3000 pesetas; D. Nemesio Ortiz de Villajos, cesante, 2000; D. Ramon Varela, jubilado, 500; D. Rafael Tripliana, idem, 6000; D. Domingo Salazar, idem, 3300; D. Pedro Gutierrez Buey, idem, 3300; D. Ramon Seavedra, idem, 3000; D. Vicente Lloret, idem, 1300; don Juan Ildefonso Lopez, idem, 1300; don Antonio de la Sotilla, cesante, 3000.

Ultramar.—D. Enrique Saavedra, con 3300.

Ha pasado hoy por Madrid con dirección á Sevilla el conocido doctor Hauser, que reside en la capital de Andalucía. Muy estimado por el señor marqués de la Gándara, accedió á sus deseos de acompañarlo y asistirlo en su última enfermedad, deteniéndose su viaje hasta embalsamar el cadáver.

Aun cuando las conveniencias de los negocios obligaban al Sr. Gándara á vivir la mayor parte del año fuera de España, ha demostrado su amor á su país, queriendo que sus restos reposen en Madrid, á donde se traerá oportuna-

mente el cadáver junto con el de una hija querida que perdió en París hace pocos años.

A las reclamaciones que, por conducto de nuestro periódico, hacen varios vecinos y propietarios de establecimientos públicos de la calle de Sevilla sobre la necesidad de poner dicha calle en buenas condiciones de tránsito y de ornato, contestaremos que la digna autoridad municipal resolverá en breve sobre este asunto, que afecta á uno de los centros más importantes de la capital.

El senador del reino D. Lorenzo Nicolás Quintana ha llegado á Oviedo.

El ayuntamiento de aquella capital ha obsequiado al celoso representante de aquella provincia, con una brillante serenata.

Nos dicen de Bilbao que el sábado se hundió la bóveda de uno de los pórticos de la iglesia de San Nicolás, cogiendo debajo á dos de los trabajadores que se hallan ocupados en las obras de reparación de dicho templo.

Uno de ellos fué conducido al hospital con heridas graves, y el otro con lesiones de importancia.

Se ha confirmado la noticia de haber presentado la dimisión de su cargo el comandante general del arsenal de Ferrol, D. Victoriano Suances.

El obispo de Huesca ha nombrado arcepreste de aquella iglesia catedral al canónigo doctoral de la de Zaragoza D. Narciso Ena y Blasco.

Coméntase en Huesca el hecho de no haber asistido la diputación provincial á la apertura del curso en aquel instituto.

El señor gobernador civil de la provincia ha remitido hoy á la comisión provincial el expediente instruido para conceder autorización á la empresa del tranvía de estaciones y mercados para que establezca dos ramales que, partiendo de la calle de Preciados, terminen en el número 9 de la Puerta del Sol y en el 12 de la de Tetuan, contra cuya autorización ha interpuesto recurso de alzada el ayuntamiento de esta corte.

El señor gobernador, en un extenso y razonado informe, sostendrá ante el señor ministro de la Gobernación su acuerdo otorgando aquella autorización, manifestando que el recurso no puede prosperar, porque se ha interpuesto fuera del término legal, y porque considerada la autorización como una modificación de trazado en un tranvía urbano, segun dispone el artículo 115 del reglamento de tranvías de 24 de mayo de 1878, solo al gobernador compete dictar una resolución, contra la cual no tiene ningun recurso y el ayuntamiento.

De una á tres de la tarde se ha verificado hoy en Palacio la recepción gene-

ral con motivo de ser los días de S. M. el rey D. Francisco.

A ella han asistido, segun costumbre, numerosas comisiones civiles y militares, los ministros de la corona, los directores generales de las armas, varios jefes y oficiales de la armada, individuos de la grandeza y comisiones de los tribunales, del ayuntamiento y de la diputación provincial.

Entre los hombres políticos de oposición, recordamos á los Sres. Coronado, Prendergast, marqués de la Habana, Jovellar, Pavia (D. Francisco) y conde de Xiqueña.

S. M. ha recibido en la cámara y antecámara, acompañado solamente de su augusta hermana la infanta doña Isabel.

El rey vestía de capitán general ostentando en su pecho el toison y la banda de San Fernando.

La infanta doña Isabel lucía un riquísimo traje verde claro, con aplicaciones de hoja seca y terciopelo corinto. En la cabeza ostentaba plumas de iguales colores y una rica diadema de brillantes, y en el cuello un valioso collar de esmeraldas y gruesos brillantes.

Entre las damas que han asistido á la recepción, recordamos á las condesas de Torenó, Puñonrostro, Superunda y Villapaterna, las marquesas de las Torres y de Calderon y la duquesa de Ahumada, que vestían ricos y elegantes trajes.

La recepción, sin embargo, se ha visto menos concurrida que las anteriores.

Se indica al Sr. Balaguer para la presidencia del congreso Catalanista.

Anoche á las diez, el centinela de las prisiones militares de esta corte, que prestaba servicio en la calle del Rosario, disparó su fusil contra un preso que se hallaba fumando en una ventana, y que no quiso retirarse á pesar de las intimaciones que con arreglo á la ordenanza le hizo el centinela. Afortunadamente, el preso no fué herido.

En los montes de propios del vecino pueblo de Villa del Prado se produjo un incendio el día 1.º del corriente, habiéndose extendido el fuego en una superficie de 8 hectáreas. No hay que lamentar desgracias personales.

S. M. el rey saldrá esta noche con dirección al Escorial, donde esperará á sus augustos tíos los duques de Montpensier, con los cuales regresará mañana á esta corte.

Han llegado á esta corte: El general Laportilla. El senador Sr. Guillen. El diputado D. Francisco de Paula Jimenez.

Los trenes del Norte han llegado hoy con retraso: el misto de dos horas 20 minutos, el espreso con 50 minutos, y el

LA MUJER DEL MUERTO.

La hermosa Iza parecía contemplar estática todo aquello.

—Iza—dijo Fernando—¿crees que podrías olvidar nunca este hermoso país, encanto de los extranjeros?

—¡Nunca!—dijo la joven rápidamente, con una alegría infantil.—Paris es el país más hermoso del mundo, y en mi tierra no he dejado á nadie, porque aquellos á quienes amaba ya no viven.

—Muy triste debe ser la existencia de una huérfana; pero aquí, mi hermosa Iza, yo os aseguro que recobrareis las afecciones perdidas. Concededme por Dios una de esas miradas que me enloquecen. Leed en mis ojos el amor que siento por vos mi alma.

La joven bajó los ojos.

—No me robéis vuestras miradas... Es aquí un esposo el que os habla en este momento... y vos, mi querida Iza, bien podeis escuchar los juramentos de un prometido, ¡si supierais con qué impaciencia espero el día en que nos veamos unidos para siempre! Desde el instante en que os he visto, mi género de vida no es el mismo. Indiferente á todo, no tengo más que un solo pensamiento... veros. Yo no sé qué turbación siento; yo no sé lo que por mí pasa; no tengo deseo ni valor para ocuparme de mis asuntos... Mi casa está abandonada, mis relaciones interrumpidas, mis amistades en el olvido... Vos sola me ocupais por completo, y no me encuentro dichoso más que en los momentos en que estoy á vuestro lado, á vuestros pies, hablandoos, admirandoos, adorandoos.

La joven hizo un gesto de duda.

—No me creéis?—preguntó Fernando.

—Señor Fernando, vivís en una sociedad donde habeis encontrado mujeres mucho más hermosas que yo. Habeis dicho á otras las mismas palabras que á mí.

—No, Iza, no; por el contrario, mi vida se ha deslizado sin que ningún ser en el mundo me haya impresionado. Y el cielo me guardó que la que debía de ser mi mujer me hiciese conocer el amor. Tengo presente que nuestra union sea consagrada, porque temo sin cesar, y sé que ahora no podría vivir sin vos.

—En mi país yo oía decir que en Paris solo se vivía para el placer, viviendo tan de prisa que no se tenía tiempo para amar, y yo tenía miedo, lo tengo.

—Miedo? ¿de qué?

—De que el amor que jurais no sea tan verdadero.

—¡No comprendéis por el acento de mi voz que yo no hablaría mentiroso! Lo que yo quisiera, mi hermosa novia, es inspiraros una parte del amor que experimento hacia vos.

—No os he dicho que tengo miedo?

—Pues bien—prosiguió ella, bajando los ojos y estrechando la mano de Fernando, tengo miedo porque, al amarnos yo, que soy extranjera, temo que mi cordedad y mi timidez os alejen de mi lado...

—Pero ¿me amais?—preguntó con osadía el joven.

Ella le estrechó la mano, y sonriendo volvió la cabeza como para evitar su mirada. Fernando, encantado, llevó la mano de Iza á sus labios y cayó á sus pies, y después de haberla contemplado un momento, dijo:

—Iza... es una pasión loca la que se ha apoderado de mí... y vuestra imagen la veo en todas partes... hoy vago por el mundo inconsciente... mis ojos no ven más que á vos! Semejante á los magos guiados por la estrella el día del Nacimiento del Señor, yo me encuentro fascinado; todo lo que á mí alrededor pasa me es indiferente; solo me encamino á la estrella de mi vida, que sois vos!... ¡Si hoy sobreviviese un obstáculo para nuestra boda, le afrontaría resuelto! Ya me pertenecéis... componéis mi alma... mi vida y... me haría criminal si no llegáseis á ser mi mujer.

Iza le escuchaba sonriente, abandonando su mano en la abrasadora de su enamorado, e inclinando la cabeza para poder mejor oír, como los pajaros se inclinan para poder escuchar la canción que se asemeja á la que ellos cantan.

La voz de Fernando era penetrante y su acento sincero. Acostumbrado á vivir en los amores fáciles de la vida parisien, nunca su corazón se conmovió delante de ninguna mujer; únicamente amó de imaginación un día, una hora. Llamaba amor al deseo de la posesion y esta le proporcionaba el hastio.

Esta vez era todo lo contrario, descaba el alma de esta joven; los encantos de la mujer le enloquecían, pero admiraba, respetaba y adoraba. Esta amor hubiese matado á quien se le hubiese presentado entonces. Le parecía que el había encontrado, descubierta á Iza, que ella le pertenecía, y las miradas que la dirigía le hacían sufrir.

El, el cínico, el depravado, para hablar á esa joven, castigaba á su lenguaje. El lenguaje del viejo tío Daniel le causaba crispaciones nerviosas; soportaba con trabajo el tono familiar del viejo moldavo, y sus maneras irrespetuosas de tratar á las mujeres. Iza era para él la madona á quien iba todos los días á rogar, amar y adorar.

Prostrado á sus pies, viendola sonreír, repuse con exaltación:

—Iza, no os podeis figurar lo que yo sufro... En estos momentos únicamente soy feliz, cuando me encuentro á vuestro lado, cuando me halla solo con vos... Pero, en

el paseo cuando os miran, en la calle cuando os miran á los que pasan por vuestro lado... cuando en el teatro los gemelos se dirigen á vos... quisiera poder insultar á todas esas personas... pues me parece que os ultrajan... Lo confieso, me vuelvo loco, ¿Qué queréis? ¡Os amo!

—¿Y seguiréis siempre lo mismo?

—¡Siempre!... ¡Oh! ¡si superais los tormentos que os haga hacer una boda de conveniencia... Temó que no me amais.

—¿Es eso lo que os entristece?

—Quisiera, Iza, oíros decir una vez esa palabra...

Se levantó y obligó á que el joven hiciese lo mismo, y haciendo como que se iba á marchar, llena de confusión, dijo con esfuerzo, como queriendo vencer su timidez:

—Adelantaos, señor Fernando... escuchadme.

Este, obediente á lo que le mandaban, inclinó su cabeza, prestó oído, y ella se adelantó tímidamente:

—Fernando... os amo...

Quiso huir, pero Fernando le tenía cogidas las manos; tuvo un momento febril que hizo atraer la joven hacia él... sus labios se encontraron.

Iza dejó oír un pequeño grito... y huyó.

Conmovido, encantado, agitado, Fernando se puso al balcón, creyó ahogarse... y á pesar suyo, comprobando su estado, dijo:

—¡Ah! es espantoso lo que la amo!

El viejo Daniel en ese momento le tocó en el hombro; le oyó y dijo alegremente:

—¡Gracias á Dios! Ahora ya estoy tranquilo; será feliz.

Fernando, confundido, le alargó la mano, y el viejo Zintsky le dijo:

—Ya sabéis que dentro de una hora firmamos el contrato.

VI.

Una noche de la bella Iza.

Aquella misma noche el contrato de boda se encontraba firmado en casa del notario de Seglin. El viejo Daniel había declarado que la futura llevaba en dote la suma de quinientos mil francos en especie, más cien mil francos en alhajas, y propiedades en Jassy y en Galali valuadas en más de cuatrocientos mil francos. En resumen, la novia llevaba dos millones, de los cuales uno debía ser realizado y entregado á Seglin el día de la boda.

Cuando Fernando salió de casa del notario se encontraba embriagado de amor, y alucinado, loco por la fortuna que Iza le traía. En vano quería estar tranquilo; agitado, calenturiento, no podía estar quieto.

Por último, tocaba al final soñado. Amaba á Iza y se casaría con el objeto de su amor... Era desgraciado; casi estaba arruinado, y se encontraba de pronto rico, inmensamente rico. Después de conducir al Gran-Hotel á Iza y á su tío, dijo á su cochero que le llevase al bosque de Bolonia. Quería pasear alrededor del lago, su cuerpo calenturiento tenía necesidad de ese silencio y esa oscuridad para aislarse con su sueño.

El coche de Fernando subía por la avenida de los Campos Eliseos, cuando, envuelta en un largo abrigo y con el rostro cubierto por un espeso velo, Iza de Zintsky salió del Gran Hotel, acompañada por el anciano Daniel; este, habiendo salido el primero, había dirigido una rápida mirada á su alrededor y volvió á entrar para tomar del brazo á su sobrina. Atravesaron el boulevard y subieron hasta la calle de Hédouy tomaron un coche y Daniel dijo al cochero:

—Pronto, á Montrouge.

El cochero hizo una mueca; pero el anciano moldavo le prometió una buena propina, si le conducía de prisa, y le dijo que los volvería á traer.

Una hora después el coche se detenía. Los dos viajeros bajaron y se dirigieron hacia la estrana vivienda donde ya hemos conducido al lector. El anciano moldavo se detuvo delante de la gran casa, y los perros vinieron á hacerle caricias.

Daniel, que no era otro sino el viejo Wig el salvaje, entró en su casa.

Iza, corriendo hacia él, dijo:

—Espera, amo mio. Volveré por tí dentro de una hora.

Hacia una noche oscura y el nido de los saltimbanquis aun no estaba alumbrado; pero Iza conocía el camino. Se dirigió cubriendo por medio de las barracas, y al llegar al estremo del lugar, llamó á la puerta de una choza, á través de la cual se veía una luz.

Una voz de hombre preguntó:

—¿Ver ist dá?

—¡Iza!—contestó ella.

La puerta se abrió de seguida, y la joven alegro, se precipitó en los brazos del que apareció y le abrazó con efusión.

Cerrada la puerta, el joven atrajo á Iza, la hizo sentar á su lado y la tomó las manos.

—Se miraron por espacio de algun tiempo y el joven le preguntó:

—¿Por fin vuelves, Iza?

Espresso-discrecional con una hora. En este tren han llegado 176 licenciados de Cuba, que han sido conducidos al cuartel de transeuntes.

El discurso pronunciado en Alcaira por el Sr. Castelar fué eminentemente conservador: entre otros párrafos merece notarse el que consagró a la cuestión religiosa, abogando por la completa libertad de asociación para el clero, y por el presupuesto eclesiástico. Su fórmula estaba condensada en esta frase: «Como no pongo tasa al interés, no le pongo a la conciencia ni a la pena.»

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro satírico colega la Viza, el cual, según anuncia, ha trasladado su redacción y administración a la calle del Clavel, núm. 8, principal derecha.

La real orden del ministerio de la Guerra, que hoy publica la Gaceta y de que hemos hecho mérito en la edición de la mañana, dice lo siguiente:

«Excmo. Sr.: Las repetidas reclamaciones hechas al gobierno acerca de la inteligencia y aplicación que debe darse al real decreto de 22 de setiembre próximo pasado sobre ampliación de ingreso a los aspirantes de las academias militares en el último concurso, hacen precisa una aclaración que no de lugar a dudas ni se presta a interpretaciones. Tanto el preámbulo como las disposiciones del referido real decreto explican las causas y el objeto de él. Por una parte el excesivo número de interinos de reemplazo y supernumerarios en las armas de infantería y caballería obligan a suspender la convocatoria de nuevos concursos desde el próximo año de 1881 hasta que el gobierno disponga por un nuevo real decreto que cesela suspensión. Por otra parte, el deseo de S. M. de evitar los perjuicios que sufrirían las familias de los aspirantes que se han presentado al concurso del corriente año, una vez suspendidas las convocatorias, ha hecho que se les conceda como gracia especial el ingreso desde luego en dichas academias a los que hayan obtenido calificación igual a la de los que han ingresado. Esta frase, objeto principal de las dudas sobrevenidas, no puede menos de entenderse según lo anteriormente dispuesto en las reales órdenes que dieron reglas para las respectivas convocatorias, y así ha de interpretarse el art. 8.º del real decreto de 22 del pasado, por lo cual las direcciones de Infantería y Caballería dispondrán la admisión de todos los aspirantes a quienes, según las dichas reglas, alcance la calificación de muy bueno. Las demás academias, según el propio decreto consigna, se encuentran en muy diferente caso, puesto que han de continuar como hasta aquí haciendo sus convocatorias aunque limitándolas a las necesidades de sus respectivos cuerpos, y solo quedan por lo mismo facultadas para dar alguna amplitud a la admisión, en la medida que aquellas exijan, como medio de que los aspirantes participen, hasta donde sea posible y conveniente, del espíritu gracioso que se ha aplicado a los de infantería y caballería, haciendo con este motivo cada una la correspondiente propuesta con arreglo al artículo 3.º del real decreto repetidas veces citado.»

De real orden, acordada en consejo de ministros, lo digo a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.»

Noticias de espectáculos: El profesor y editor, Sr. Romero, ha adquirido la propiedad de la preciosa música de la aplaudida zarzuela Heliodora o el amor enamorado, compuesta por el inspirado maestro Arrieta.

—Mañana martes se dará en el circo de Prica una escogida y variada función de moda, ejecutándose varios nuevos trabajos, que seguramente agradarán al numeroso público que asiste de ordinario estas noches. El circo estará pertumado y los programas llevarán hoja literaria.

—Dentro de breves días saldrá para la Habana la primera típica señorita D.ª Carmen Gros, que ha sido contratada para el gran teatro de Albuja por la empresa de aquel coliseo.

COMUNICADO. Sr. Director de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Madrid, 4 de octubre de 1880.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: En el número correspondiente a la edición de la noche del sábado 2 del corriente, del periódico que Vd. dignamente dirige, se publica un comunicado, en forma destemplada y ridícula, de los Sres. Emilio Daura y Comp.ª, que trata de estraviar la opinión general acerca de un asunto que se halla pendiente de la

resolución de los tribunales respecto de los derechos de la empresa del teatro Real a la ejecución de ciertas obras pertenecientes al dominio público. El interés que en el asunto tengo, comun también en esta parte a todas las empresas teatrales de España, me precisa a no dejar sin correctivo la mencionada publicación, que comienza con un abuso, continúa con la ofensa y termina con amenazas al noble y altivo carácter español.

El abuso consiste en poner a pública discusión, antes de ser juzgadas por los tribunales, cuestiones a ellos sometidas, empleando medios y términos que puedan producir coacción y dificultar la defensa con revelación culpable del secreto del sumario; la ofensa en la calificación maliciosa que se hace en dicho comunicado de los hechos aceptados por mí; y la amenaza a las autoridades del país, en la suposición de un conflicto internacional por un asunto de interés puramente privado y que solo compete a la jurisdicción española con arreglo a los tratados.

Me hallo completamente de acuerdo con los Sres. Daura y compañía, en que no puede ser objeto de procedimiento criminal el hecho de no permitir el dueño de una cosa que se haga uso de ella y se lucre sin su permiso; pero precisamente esa cualidad de dueño es la indispensable para poder ejercer legalmente aquellos derechos, y la única de que carecen los señores Brandus y compañía respecto de las obras de Meyerbeer. Todas ellas, absolutamente todas, pertenecen en España al dominio público hace ya cinco años, y por consiguiente todo acto de dominio privado sobre ellas constituye una usurpación, y la exacción de cantidades por este concepto una verdadera estafa.

Que esto es así, lo he hecho constar ya judicial y gubernativamente, persiguiendo a los autores de la usurpación, o sea a la casa Brandus y compañía y a sus representantes en España, y el fallo de los tribunales se cumplirá, a despecho de la amenaza en estilo bufón con que termina el comunicado de los Sres. Daura, y sin correr el menor riesgo el león español, ni su siempre activo y fiero tono, que los Sres. Daura temen ver desgarrado.

Ruego a Vd., señor director, que en justa y debida contestación a las ofensas y amenazas de dichos señores, se sirva dar cabida en su periódico a estas indicaciones, que serán las últimas que haré por medio de la prensa en tanto no pronuncien los tribunales su definitivo fallo sobre las cuestiones pendientes.

Aprovecha esta ocasión para reiterar a usted las seguridades de su más distinguida consideración por su acérrimo y seguro servidor G. B. S. M.

J. FERNANDO ROVIRA.

VOLTES ARDERIUS.—312.—El siglo que viene. ESJAVA.—812.—Los dominos verdes. —Ya somos tres! —Negocio redondo. —A sangre y fuego. MARTIN.—812.—Por un ángel.—Un té dansant.—Picio, Adam y Compañía.—Una víctima inocente.—Bailé. LICEO DE CAPELLANES.—812.—Fuerza.—Actores improvisados.—Acertar por carambola.—Debut de Ling-Look.—Artistas para la Habana. RISA.—8.—Un héroe de Levapiés.—Kilos y medios kilos.—Pascual Bailón.—Todos locos.—Bailé. INFANTIL.—712.—La suripanta Camila.—La cigarrera del Levapiés.—Las dos costureras.—La puntilla.—Un paseo por Madrid.—Bailé. CIRCO DE PRICE.—812.—(Moda).—Función variada, programa escogido, circo portunado, hoja literaria.

EDICION DE LA NOCHE. DE HOY 4 DE OCTUBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes telegramas:

Calcuta, 3. Según las últimas noticias de Candahar, se consideraba allí muy difícil el abandono de aquella plaza por el ejército inglés.

Viena, 4. El gobierno ha hecho declaraciones muy pacíficas en la Cámara húngara de diputados, asegurando que el acuerdo de las grandes potencias sobre la cuestión de Turquía es completo.

Paris, 4. La escuadra francesa del Océano recibió la orden de dirigirse a Tolón. Se cree que la escuadra de Levante será reforzada.

Hasta la semana próxima no publicará el Diario oficial el nuevo cambio en el personal de agregados de legación y de consules.

La mayor parte de los prelados franceses han contestado a la última circular del ministro de Cultos, prohibiendo que desempeñen cátedras en los seminarios individuales de la compañía de Jesús.

Nueva-York, 4. Un despacho de Panamá asegura con referencias a noticias fidedignas recibidas allí, que los peruanos han conseguido echar a pique por medio de un torpedo la goleta de guerra china Coadanya.

Este buque había pertenecido a la armada española. Añade el telegrama que los chilenos que ocuparon a Poyta saquearon varios almacenes de propiedad extranjera.

Paris, 4 (12-50 tarde). El 3 por 100 interior español a 21 3/4. El exterior a 21 1/8.—Fabra.

Las propuestas de gracias formuladas por los centros ministeriales con motivo del natalicio de la infanta heredera doña María de las Mercedes no serán despachadas hasta la próxima semana.

Ha sido nombrado fiscal en la sumaria que se instruye al brigadier D. Juan Salcedo, detenido en las prisiones militares de San Francisco, el general Acellana.

Aun no han sido designadas las personas que han de ser presentadas para las mitras vacantes de Ternel y Vitoria.

Los ganaderos de Madrid se han reunido y volverán a hacerlo en breve a fin de solicitar que se eximan del derecho de consumos los cereales que se destinan a la alimentación del ganado de cerda.

El ministro de Gracia y Justicia no ha llevado hoy ningún decreto a la firma de S. M.

Hoy han conferenciado con el ministro de Estado el encargado de negocios de Inglaterra y el ministro de Alemania, y con el subsecretario Sr. Ferraz el encargado de Negocios de Suecia.

En el ayuntamiento se ha recibido una comunicación del señor ministro de la Gobernación, mandando suspender el iniciado establecimiento de una línea telegráfica que una las alcaldías y los puestos de bombas hasta tanto que en este asunto se dicte una disposición general.

En esta semana comenzarán los trabajos para la apertura de un trozo de la

ra para jóvenes. Las señoras que no quieren las trencillas ó bordados de colores, emplearán los bordados de felpilla y las cuentas de un solo color, por ejemplo, azul pálido sobre azul oscuro, y punzon sobre granate.

La forma princesa está muy lejos de haber perdido terreno, y para vestido entero se la empleará mucho, dejándola caer con solo un recogido a un lado y guarneciéndola alrededor con otra tela que se repite en el cuello, vueltas y volantes de la falda, porque las dos telas en combinación se emplean cada vez más: a veces para juventut, la polonesa ó tónica se verá con el complemento de una pequeña esclavina con su capuchita, novedad también de la estación.

La capucha se ve reproducida en todos los abrigos de este año, aun en aquellos más de vestir. Modelos hemos tenido en la mano de cachemir y de seda, con adornos ricos, que tenían el complemento de la capucha: la forma de los abrigos de este año es la de paletot holgado, con gran manga que sale de la espalda, cerrando por delante como un segundo abrigo, y con su capucha, que abre cuadrada sobre la espalda para que luzca el forro de raso, que puede ser negro ó de otro color.

Por el contrario de otros años, que los abrigos no llevaban adorno al re-

bierno civil, presentando aquellos la partida de bautismo expedida por un párroco de Italia.

Al anocheecer de ayer fué arrollado un coche de plaza por el tranvía de los mercados, en la calle de Atocha, frente al jardín Botánico, efecto de hallarse colocadas las ruedas traseras en los raíles de la vía. Gracias a los guardias de orden público Joaquín Merodio Lozano y Lino Rico Malpartida, pudieron salvarse las personas que iban dentro del coche de un grave accidente.

El caballero que iba dentro resultó con dos heridas leves en la mano derecha por salvar a una niña de pocos meses que iba en él.

Tanto los mencionados guardias como los dueños del café que hay a la entrada de la citada calle prodigaron todo género de auxilios a las personas que iban en el carruaje.

Segun nuestros informes, el gobierno se propone llevar a cabo la división de la dirección general de Instrucción pública, del ministerio de Fomento, quedando al frente de una de ellas el señor Cárdenas y nombrando para la otra al diputado a Cortes Sr. Vicoña.

La dirección de la Deuda remitirá en breve una circular a las administraciones Económicas dictando importantes reglas para el pago de los intereses de inscripciones de corporaciones civiles, establecimientos de beneficencia ó instrucción pública, cuyo pago se liquidará en las provincias a todos los interesados desde el semestre actual que vence en diciembre próximo.

En Madrid no se satisfarán dichos intereses sino a las corporaciones de esta provincia.

La comisión económica del colegio de abogados de Madrid, invitará muy pronto a todos los abogados para dar cuenta del proyecto de reformas que han presentado a la junta.

La reunión tendrá importancia por las cuestiones que han de discutirse.

Mañana se inaugurará oficialmente la nueva escuela municipal establecida por el comisario del ramo Sr. Gomez (D. Justo) en la calle del Barquillo.

A la vez se verificará la inauguración oficial de la parte reformada de la casa de socorro del distrito de Buenavista.

Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Barco de Valdeorras (Orense).

En Veille de San Antonio surgió el día 25 de setiembre un conflicto entre varios vecinos durante la corrida de toros, por enesiones entre los de Velilla y los vecinos de Arganda.

Del conflicto resultaron algunos heridos.

Hoy se ha remitido por el ayuntamiento al ministerio de la Gobernación el expediente relativo al cementerio general del Este, reclamado por el señor ministro.

Parece que este expediente sufrirá algunas notables variantes que han de redundar en beneficio de las condiciones de la necrópolis.

Anuncian algunos periódicos que el Sr. Alonso Martínez ha escrito a sus compañeros de directorio rogándoles apresuren su viaje a Madrid con objeto de celebrar una reunión.

Podemos asegurar que el Sr. Alonso Martínez no ha escrito a ninguno de sus compañeros, recomendándoles la urgencia para la reunión del directorio.

Segun caracterizados fusionistas, no sobreviene algún acontecimiento extraordinario, no hay motivo para que se crea de inmediata necesidad la reunión del directorio.

Y a propósito del partido fusionista recordarán nuestros lectores que este verano se dijo que el Sr. Posada Herrera se determinaba a tomar activa parte en la política, concurrendo a las reuniones del directorio. Sin embargo, y segun cartas de este señor, no parece probable que dicho hombre público abandone su actitud espectral.

El mes de octubre es el mes en que la moda presenta en variado panorama las nuevas creaciones, las fábricas empiezan a recoger el fruto de su actividad, los almacenes ostentan el nuevo surtido y las modistas y las elegantas quieren y averiguan cuanto llega al mundo de la elegancia con el sello de la novedad. Nosotros, despues de recorrer los almacenes más acreditados por su buen surtido y de recoger noticias particulares y detalles de revistas y figurines, vamos a dar una idea a nuestras lectoras de las novedades de la estación.

Hablaremos en primer término de los nuevos tejidos que vienen cada año más sutuosos, las imitaciones de las telas ricas, tan propias que no se distinguen más que en el precio, y tan variados los estilos este año que puede decirse con verdad que las modas responden a los gustos de cada señora.

Figuran en primer lugar los brochados, no ya en flores que ha sido lo obligado de estaciones pasadas, sino en jaspeados imitando las vetas de los mármoles, en mosaicos de cuadros ó exágonos, ya en rica sedería, ya en lana y seda, que desapareciendo la primera como trama, deja visible para el dibujo toda la parte de seda para combinar

tonos opacos y con las cenefas poco salientes. Esto es lo que más se destaca entre la variedad de tejidos para trajes de invierno que hemos podido admirar.

En hechuras dominarán el frac y la polonesa, pero no el frac de puntas largas y agudas que era ridículo hasta en los hombres, sino el frac de puntas cortas, cuadradas ó redondas, que forman poco más que el llamado postillon, en la espalda y se sostiene sobre el último volante de la falda, porque se dice que se renunciará este año a las faldas drapadas en cascada por los paños de atrás, y al efecto tenemos a la vista un modelo con cuatro volantes que ocupan el largo de la falda, descansando sobre el último el postillon. Cada volante lleva su tira de adorno igual al cuerpo, que cortándose en chaqueta por las caderas, baja por delante en tónica cuadrada unida por lazos en el centro y sin ningún recogido. Las casacas de terciopelo, de brochados, de felpa y aun de paño y de punto, se llevarán con gran aceptación este año, lo que hace perder terreno a la forma de chaleco: estas casacas independientes de las faldas tendrán la novedad del cuello y vueltas con vivos de oro, ó bordados de felpilla de colores y cuentas. La casaca almirante, cruzada del pecho con dos carreras de botones en cachemir azul, con trencillas de oro, será encantado-

ra para jóvenes. Las señoras que no quieren las trencillas ó bordados de colores, emplearán los bordados de felpilla y las cuentas de un solo color, por ejemplo, azul pálido sobre azul oscuro, y punzon sobre granate.

La forma princesa está muy lejos de haber perdido terreno, y para vestido entero se la empleará mucho, dejándola caer con solo un recogido a un lado y guarneciéndola alrededor con otra tela que se repite en el cuello, vueltas y volantes de la falda, porque las dos telas en combinación se emplean cada vez más: a veces para juventut, la polonesa ó tónica se verá con el complemento de una pequeña esclavina con su capuchita, novedad también de la estación.

La capucha se ve reproducida en todos los abrigos de este año, aun en aquellos más de vestir. Modelos hemos tenido en la mano de cachemir y de seda, con adornos ricos, que tenían el complemento de la capucha: la forma de los abrigos de este año es la de paletot holgado, con gran manga que sale de la espalda, cerrando por delante como un segundo abrigo, y con su capucha, que abre cuadrada sobre la espalda para que luzca el forro de raso, que puede ser negro ó de otro color.

Por el contrario de otros años, que los abrigos no llevaban adorno al re-

bierno civil, presentando aquellos la partida de bautismo expedida por un párroco de Italia.

Al anocheecer de ayer fué arrollado un coche de plaza por el tranvía de los mercados, en la calle de Atocha, frente al jardín Botánico, efecto de hallarse colocadas las ruedas traseras en los raíles de la vía. Gracias a los guardias de orden público Joaquín Merodio Lozano y Lino Rico Malpartida, pudieron salvarse las personas que iban dentro del coche de un grave accidente.

El caballero que iba dentro resultó con dos heridas leves en la mano derecha por salvar a una niña de pocos meses que iba en él.

Tanto los mencionados guardias como los dueños del café que hay a la entrada de la citada calle prodigaron todo género de auxilios a las personas que iban en el carruaje.

Segun nuestros informes, el gobierno se propone llevar a cabo la división de la dirección general de Instrucción pública, del ministerio de Fomento, quedando al frente de una de ellas el señor Cárdenas y nombrando para la otra al diputado a Cortes Sr. Vicoña.

La dirección de la Deuda remitirá en breve una circular a las administraciones Económicas dictando importantes reglas para el pago de los intereses de inscripciones de corporaciones civiles, establecimientos de beneficencia ó instrucción pública, cuyo pago se liquidará en las provincias a todos los interesados desde el semestre actual que vence en diciembre próximo.

En Madrid no se satisfarán dichos intereses sino a las corporaciones de esta provincia.

La comisión económica del colegio de abogados de Madrid, invitará muy pronto a todos los abogados para dar cuenta del proyecto de reformas que han presentado a la junta.

La reunión tendrá importancia por las cuestiones que han de discutirse.

Mañana se inaugurará oficialmente la nueva escuela municipal establecida por el comisario del ramo Sr. Gomez (D. Justo) en la calle del Barquillo.

A la vez se verificará la inauguración oficial de la parte reformada de la casa de socorro del distrito de Buenavista.

Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Barco de Valdeorras (Orense).

En Veille de San Antonio surgió el día 25 de setiembre un conflicto entre varios vecinos durante la corrida de toros, por enesiones entre los de Velilla y los vecinos de Arganda.

Del conflicto resultaron algunos heridos.

Hoy se ha remitido por el ayuntamiento al ministerio de la Gobernación el expediente relativo al cementerio general del Este, reclamado por el señor ministro.

Parece que este expediente sufrirá algunas notables variantes que han de redundar en beneficio de las condiciones de la necrópolis.

Anuncian algunos periódicos que el Sr. Alonso Martínez ha escrito a sus compañeros de directorio rogándoles apresuren su viaje a Madrid con objeto de celebrar una reunión.

Podemos asegurar que el Sr. Alonso Martínez no ha escrito a ninguno de sus compañeros, recomendándoles la urgencia para la reunión del directorio.

Segun caracterizados fusionistas, no sobreviene algún acontecimiento extraordinario, no hay motivo para que se crea de inmediata necesidad la reunión del directorio.

Y a propósito del partido fusionista recordarán nuestros lectores que este verano se dijo que el Sr. Posada Herrera se determinaba a tomar activa parte en la política, concurrendo a las reuniones del directorio. Sin embargo, y segun cartas de este señor, no parece probable que dicho hombre público abandone su actitud espectral.

El mes de octubre es el mes en que la moda presenta en variado panorama las nuevas creaciones, las fábricas empiezan a recoger el fruto de su actividad, los almacenes ostentan el nuevo surtido y las modistas y las elegantas quieren y averiguan cuanto llega al mundo de la elegancia con el sello de la novedad. Nosotros, despues de recorrer los almacenes más acreditados por su buen surtido y de recoger noticias particulares y detalles de revistas y figurines, vamos a dar una idea a nuestras lectoras de las novedades de la estación.

Hablaremos en primer término de los nuevos tejidos que vienen cada año más sutuosos, las imitaciones de las telas ricas, tan propias que no se distinguen más que en el precio, y tan variados los estilos este año que puede decirse con verdad que las modas responden a los gustos de cada señora.

Figuran en primer lugar los brochados, no ya en flores que ha sido lo obligado de estaciones pasadas, sino en jaspeados imitando las vetas de los mármoles, en mosaicos de cuadros ó exágonos, ya en rica sedería, ya en lana y seda, que desapareciendo la primera como trama, deja visible para el dibujo toda la parte de seda para combinar

tonos opacos y con las cenefas poco salientes. Esto es lo que más se destaca entre la variedad de tejidos para trajes de invierno que hemos podido admirar.

En hechuras dominarán el frac y la polonesa, pero no el frac de puntas largas y agudas que era ridículo hasta en los hombres, sino el frac de puntas cortas, cuadradas ó redondas, que forman poco más que el llamado postillon, en la espalda y se sostiene sobre el último volante de la falda, porque se dice que se renunciará este año a las faldas drapadas en cascada por los paños de atrás, y al efecto tenemos a la vista un modelo con cuatro volantes que ocupan el largo de la falda, descansando sobre el último el postillon. Cada volante lleva su tira de adorno igual al cuerpo, que cortándose en chaqueta por las caderas, baja por delante en tónica cuadrada unida por lazos en el centro y sin ningún recogido. Las casacas de terciopelo, de brochados, de felpa y aun de paño y de punto, se llevarán con gran aceptación este año, lo que hace perder terreno a la forma de chaleco: estas casacas independientes de las faldas tendrán la novedad del cuello y vueltas con vivos de oro, ó bordados de felpilla de colores y cuentas. La casaca almirante, cruzada del pecho con dos carreras de botones en cachemir azul, con trencillas de oro, será encantado-

ra para jóvenes. Las señoras que no quieren las trencillas ó bordados de colores, emplearán los bordados de felpilla y las cuentas de un solo color, por ejemplo, azul pálido sobre azul oscuro, y punzon sobre granate.

La forma princesa está muy lejos de haber perdido terreno, y para vestido entero se la empleará mucho, dejándola caer con solo un recogido a un lado y guarneciéndola alrededor con otra tela que se repite en el cuello, vueltas y volantes de la falda, porque las dos telas en combinación se emplean cada vez más: a veces para juventut, la polonesa ó tónica se verá con el complemento de una pequeña esclavina con su capuchita, novedad también de la estación.

La capucha se ve reproducida en todos los abrigos de este año, aun en aquellos más de vestir. Modelos hemos tenido en la mano de cachemir y de seda, con adornos ricos, que tenían el complemento de la capucha: la forma de los abrigos de este año es la de paletot holgado, con gran manga que sale de la espalda, cerrando por delante como un segundo abrigo, y con su capucha, que abre cuadrada sobre la espalda para que luzca el forro de raso, que puede ser negro ó de otro color.

Por el contrario de otros años, que los abrigos no llevaban adorno al re-

bierno civil, presentando aquellos la partida de bautismo expedida por un párroco de Italia.

Al anocheecer de ayer fué arrollado un coche de plaza por el tranvía de los mercados, en la calle de Atocha, frente al jardín Botánico, efecto de hallarse colocadas las ruedas traseras en los raíles de la vía. Gracias a los guardias de orden público Joaquín Merodio Lozano y Lino Rico Malpartida, pudieron salvarse las personas que iban dentro del coche de un grave accidente.

El caballero que iba dentro resultó con dos heridas leves en la mano derecha por salvar a una niña de pocos meses que iba en él.

Tanto los mencionados guardias como los dueños del café que hay a la entrada de la citada calle prodigaron todo género de auxilios a las personas que iban en el carruaje.

Segun nuestros informes, el gobierno se propone llevar a cabo la división de la dirección general de Instrucción pública, del ministerio de Fomento, quedando al frente de una de ellas el señor Cárdenas y nombrando para la otra al diputado a Cortes Sr. Vicoña.

La dirección de la Deuda remitirá en breve una circular a las administraciones Económicas dictando importantes reglas para el pago de los intereses de inscripciones de corporaciones civiles, establecimientos de beneficencia ó instrucción pública, cuyo pago se liquidará en las provincias a todos los interesados desde el semestre actual que vence en diciembre próximo.

En Madrid no se satisfarán dichos intereses sino a las corporaciones de esta provincia.

La comisión económica del colegio de abogados de Madrid, invitará muy pronto a todos los abogados para dar cuenta del proyecto de reformas que han presentado a la junta.

La reunión tendrá importancia por las cuestiones que han de discutirse.

Mañana se inaugurará oficialmente la nueva escuela municipal establecida por el comisario del ramo Sr. Gomez (D. Justo) en la calle del Barquillo.

A la vez se verificará la inauguración oficial de la parte reformada de la casa de socorro del distrito de Buenavista.

Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Barco de Valdeorras (Orense).

En Veille de San Antonio surgió el día 25 de setiembre un conflicto entre varios vecinos durante la corrida de toros, por enesiones entre los de Velilla y los vecinos de Arganda.

Del conflicto resultaron algunos heridos.

Hoy se ha remitido por el ayuntamiento al ministerio de la Gobernación el expediente relativo al cementerio general del Este, reclamado por el señor ministro.

Parece que este expediente sufrirá algunas notables variantes que han de redundar en beneficio de las condiciones de la necrópolis.

Anuncian algunos periódicos que el Sr. Alonso Martínez ha escrito a sus compañeros de directorio rogándoles apresuren su viaje a Madrid con objeto de celebrar una reunión.

Podemos asegurar que el Sr. Alonso Martínez no ha escrito a ninguno de sus compañeros, recomendándoles la urgencia para la reunión del directorio.

Segun caracterizados fusionistas, no sobreviene algún acontecimiento extraordinario, no hay motivo para que se crea de inmediata necesidad la reunión del directorio.

Y a propósito del partido fusionista recordarán nuestros lectores que este verano se dijo que el Sr. Posada Herrera se determinaba a tomar activa parte en la política, concurrendo a las reuniones del directorio. Sin embargo, y segun cartas de este señor, no parece probable que dicho hombre público abandone su actitud espectral.

El mes de octubre es el mes en que la moda presenta en variado panorama las nuevas creaciones, las fábricas empiezan a recoger el fruto de su actividad, los almacenes ostentan el nuevo surtido y las modistas y las elegantas quieren y averiguan cuanto llega al mundo de la elegancia con el sello de la novedad. Nosotros, despues de recorrer los almacenes más acreditados por su buen surtido y de recoger noticias particulares y detalles de revistas y figurines, vamos a dar una idea a nuestras lectoras de las novedades de la estación.

Hablaremos en primer término de los nuevos tejidos que vienen cada año más sutuosos, las imitaciones de las telas ricas, tan propias que no se distinguen más que en el precio, y tan variados los estilos este año que puede decirse con verdad que las modas responden a los gustos de cada señora.

Figuran en primer lugar los brochados, no ya en flores que ha sido lo obligado de estaciones pasadas, sino en jaspeados imitando las vetas de los mármoles, en mosaicos de cuadros ó exágonos, ya en rica sedería, ya en lana y seda, que desapareciendo la primera como trama, deja visible para el dibujo toda la parte de seda para combinar

tonos opacos y con las cenefas poco salientes. Esto es lo que más se destaca entre la variedad de tejidos para trajes de invierno que hemos podido admirar.

En hechuras dominarán el frac y la polonesa, pero no el frac de puntas largas y agudas que era ridículo hasta en los hombres, sino el frac de puntas cortas, cuadradas ó redondas, que forman poco más que el llamado postillon, en la espalda y se sostiene sobre el último volante de la falda, porque se dice que se renunciará este año a las faldas drapadas en cascada por los paños de atrás, y al efecto tenemos a la vista un modelo con cuatro volantes que ocupan el largo de la falda, descansando sobre el último el postillon. Cada volante lleva su tira de adorno igual al cuerpo, que cortándose en chaqueta por las caderas, baja por delante en tónica cuadrada unida por lazos en el centro y sin ningún recogido. Las casacas de terciopelo, de brochados, de felpa y aun de paño y de punto, se llevarán con gran aceptación este año, lo que hace perder terreno a la forma de chaleco: estas casacas independientes de las faldas tendrán la novedad del cuello y vueltas con vivos de oro, ó bordados de felpilla de colores y cuentas. La casaca almirante, cruzada del pecho con dos carreras de botones en cachemir azul, con trencillas de oro, será encantado-

ra para jóvenes. Las señoras que no quieren las trencillas ó bordados de colores, emplearán los bordados de felpilla y las cuentas de un solo color, por ejemplo, azul pálido sobre azul oscuro, y punzon sobre granate.

La forma princesa está muy lejos de haber perdido terreno, y para vestido entero se la empleará mucho, dejándola caer con solo un recogido a un lado y guarneciéndola alrededor con otra tela que se repite en el cuello, vueltas y volantes de la falda, porque las dos telas en combinación se emplean cada vez más: a veces para juventut, la polonesa ó tónica se verá con el complemento de una pequeña esclavina con su capuchita, novedad también de la estación.

La capucha se ve reproducida en todos los abrigos de este año, aun en aquellos más de vestir. Modelos hemos tenido en la mano de cachemir y de seda, con adornos ricos, que tenían el complemento de la capucha: la forma de los abrigos de este año es la de paletot holgado, con gran manga que sale de la espalda, cerrando por delante como un segundo abrigo, y con su capucha, que abre cuadrada sobre la espalda para que luzca el forro de raso, que puede ser negro ó de otro color.

Por el contrario de otros años, que los abrigos no llevaban adorno al re-

bierno civil, presentando aquellos la partida de bautismo expedida por un párroco de Italia.

Al anocheecer de ayer fué arrollado un coche de plaza por el tranvía de los mercados, en la calle de Atocha, frente al jardín Botánico, efecto de hallarse colocadas las ruedas traseras en los raíles de la vía. Gracias a los guardias de orden público Joaquín Merodio Lozano y Lino Rico Malpartida, pudieron salvarse las personas que iban dentro del coche de un grave accidente.

El caballero que iba dentro resultó con dos heridas leves en la mano derecha por salvar a una niña de pocos meses que iba en él.

El ayuntamiento de Barcelona ha dispuesto, para celebrar el nacimiento de la infancia heredera, lo siguiente: Que se entreguen 1200 pesetas al Monte-Pío Barcelonés y 1200 al Monte de Piedad para que se desempeñen algunas prendas de ropa pertenecientes a familias pobres; que se distribuya la cantidad de 200 pesetas a los pobres veinteaños; que se de una limosna en metálico a los establecimientos de beneficencia; que se destinen 500 pesetas para el reparto de raciones de pan y carne a los pobres; que se dote con 1000 pesetas a las jóvenes que el día 11 contraigan matrimonio, y que se regimine el servicio de las armas a los jóvenes que se encuentren en determinadas condiciones; que durante los tres días de fiesta se decore e ilumine la fachada de las Casas Consistoriales, tocando en la noche dos músicas que se colocarán respectivamente en la plaza de la Constitución y Real; que el ayuntamiento asista a un solemne oficio que se celebrará en la iglesia catedral y a una salva en acción de gracias a la Virgen de las Mercedes en su propia iglesia.

Nuestro corresponsal de Barcelona nos dice con fecha 2: Ya es cosa acordada para el 17 del presente mas la inauguración del ferrocarril y minas de San Juan de las Abadesas, asistiendo al acto el señor ministro de Fomento. El acto de inaugurar el curso académico de 1889 a 90, ha tenido lugar en el paraninfo de esta universidad, ya terminado del todo, pues únicamente faltan los grandes retratos que han de colocarse en los huecos dejados al efecto. Anoche a las nueve se prendió fuego al magnífico entoldado de la plaza de Cataluña, habiendo consumido las llamas parte de él en breve espacio, logrando apagarlo antes de que tomara grande incremento y quedase reducido a cenizas en su totalidad. Esta noche tendrá lugar en el teatro del Liceo el certamen de la sociedad Sullian

Romea. Presidirá el jurado el gobernador interino Sr. Zamora Caballero. Muchos de los premios han quedado desierto. El congreso catalanista es posible que se celebre en Ginebra, si no pudiera efectuarse en esta. Aunque el último día del pasado mes terminaron las ferias, los vecinos del Ensanche han querido celebrar las suyas anoche y así lo hicieron, quemando un castillo de fuegos artificiales, cosa notable sobre el magnífico puente-cascada que tenían levantado en el centro del paseo de Gracia. Acudió un público numerosísimo, hasta el extremo de que los tranvías tuvieron que detener su servicio. —Muecas.

En Gijón se están llevando a cabo con mucho acierto los trabajos para la voladura de la piedra del Cervigon, de gran importancia para las obras de aquel puerto.

El vicepresidente de la diputación provincial de Huesca ha dirigido una circular a los cosecheros del Alto-Aragón, rogándoles remitan muestras de sus vinos al congreso Filoxérico de Zaragoza.

Una horrosa tormenta ha descargado en el término de la Peza (Granada). La inundación y el granizo han destruido las sementeras de maíz, patatas, habichuelas y otros frutos que se cultivan en aquel pueblo y que son sus únicas producciones; el arbolado ha padecido muchísimo, y puentes, presas, caminos y acequias han quedado inútiles. La aflicción del vecindario es grandísima ante tanta desventura. No han ocurrido desgracias personales.

Llaman la atención de los transeúntes por la calle de Sevilla las magníficas obras, ya muy adelantadas, del café y restaurant Inglés. Segun nuestras noticias, en breve se verificará la apertura, que es ya esperada con impaciencia por los acostumbrados a regalar en aquel establecimiento.

Han fallecido: en Córdoba D. Antonio Ariza, ex-presidente de aquella diputación; en Villalpando la señora de don José Antonio Bustinduy, delegado del Banco en Zamora.

La última denuncia del Diario de Huesca es debida, segun afirma dicho periódico, a la reproducción de un artículo de nuestro colega madrileño el Democrata.

El vizconde de Torres-Solanot ha sido nombrado representante de la comisión provincial de Huesca en el congreso Filoxérico de Zaragoza.

Ha sido trasladado a Burgos el comisario de guerra D. Manuel Aller, que prestaba servicios en la fábrica de Trubia.

El vapor-correo de Cuba Santander ha conducido a la Península los siguientes pasajeros: D. José Pardo. — Juan Cordal. — Gabriel Bermejo. — Luciano Ainsa. — Andrés del Campo y señora. — Benito Gonzalez. — Manuel Pío. — Juan Megada. — Francisco Villar. — Eugenio Fernandez. — José Verde. — José Sanjurjo. — Sabustiano Lopez. — José Cañedo. — Tomás Bogo. — Antonio Montero. — Francisco Bousa. — Manuel Rodríguez. — José Casanova. — Santos Lopez. — Andrés Pajon. — Carlos Lara. — José Vidal. — Rafael Puerto. — José Rodríguez. — Pedro Gonzalez. — Juan Romanach. — José Sagarda. — Jorge Quintana. — Antonio Lopez. — Manuel Canela. — Miguel Duran. — Ramon Pita. — Manuel Castaño. — Isidro Lopez. — Jacinto Travesco. — Lorenzo Vicent. — Claudio Martinez. — Segundo Rita. — Eloy Bermona. — Manuel Alvarez. — José Gailol. — Vicente Vidal. — Manuel Güell. — Ramon Cabrera. — José Perez. — Meliton Bilbao. — Jacinto Romero. — Manuel y Pedro Mayo. — Manuel Casamas. — Claudio Vazquez. — Ramon Mouro. — Manuel Montero. — Juan Lino Espósito. — Gregorio Rabadan. — Enrique Rojas. — Eugenio Garballo. — Tomás Flatos. — Dos sargentos de infantería de marina. — Trece soldados de id. — Cuatro sargentos del ejer-

cito. — Treientos treinta y seis cabos y soldados de id. — Total, 419 pasajeros.

La sociedad de medicina Dosimétrica de Madrid celebra la solemne inauguración de sus sesiones españolas, a las ocho y media de la noche, en el local de la academia Médico-quirúrgica (colegio de Preciados, 3).

El secretario general doctor D. Manuel M. Carreras Sanchis, leerá la reseña de los trabajos del año anterior; el Sr. D. Juan Acosta, subinspector de sanidad de la armada, el discurso inaugural, terminando el acto con un discurso del presidente de la sociedad, D. Baldomero Gonzalez Valledor.

Siendo excesivo el número de enfermos y heridos que acuden a la casa de socorro del distrito del Hospital, calle de la Cabaña, número 12, se ruega a las personas caritativas contribuyan con trapos o hilas para tan laudable objeto.

Los guardias del cuerno militar de seguridad han detenido durante las últimas 24 horas, 83 personas por diferentes faltas y delitos. Además han prestado dos servicios humanitarios.

Pagos.—Dirección de la Deuda.—Día 6.—Importe de facturas de intereses y amortización.—Atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, facturas números 3572, 3590, 3114, 3142, 3118, 3116, 3124, 3121, 3123, 3125, 3128, 3132, 3134, 3150, 3158, 3168, 3174, 3175, 3182, 3184, 3183, 3185, 3187, 3192, 3197 al 3199.

Día 7.—Amortización de deuda amortizable al 2 por 100.—Sorteo de junio de 1878 y anteriores, facturas números 3027 al 3050.—Idem de diciembre de 1878, f. 936.—Id. de junio de 1879, f. 1266 al 1281.—Id. de diciembre de 1879, f. 1123 al 1132 y 1134 al 1133.—Idem de junio de 1880, f. 731 al 770, 772 al 782 y 785.—Carreteras de 33 millones, anualidad de agosto de 1880, f. 132 al 143.

Día 9.—Proposiciones admitidas en las subastas ordinarias y extraordinarias de renta perpetua al 3 por 100 celebradas en 20 de setiembre último.

Caja de Depósitos.—Día 6.—Intereses de depósitos necesarios del 80 por 100 de propósitos.—Al 2 por 100.—Carpetas 575 a 881 de señalamiento.

A 3 por 100.—Primer semestre de 1878 y anteriores, carpetas 3562 a 4359.—Segundo de 1878, c. 4486 a 4474.—Primer semestre de 1879, c. 4022 a 4001.—Segundo de 1879, c. 4525 a 3835.—Primer semestre de 1877, c. 3511 a 3630.—Segundo de 1877, c. 3404 a 3414.—Anualidad de 1878, c. 3847 a 3837.—Primer semestre de 1878, c. 3271 a 3233.—Segundo de 1878, c. 2955 a 2980.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE MAYA.—San Froilan obispo, San Atilano y San Plácido marinos.—Temperatura máxima de ayer 27.6 grados; mínima, 8.9.—Ayer llovió en la Coruña.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del hospital de Presbiteros Naturales de Madrid. (Torre de San Juan), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde prece y reserva.

En el oratorio del Olivar continúa la octava del Santísimo Sacramento; a las seis de la tarde, después de la estación y rosario, predicará D. Sebastian Urra.

Continúan celebrándose por la tarde a las cinco las novenas de la Virgen del Rosario, siendo oradores: en San José, D. Antonio Garcia, y en las monjas de Santa Catalina D. Federico Perez Juana.

También continúa celebrándose en la parroquia de San Andrés, por la tarde, la novena de Nuestra Señora del Pilar, y será orador D. Jaime Cardona.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Palacios en el Sacramento y en las Trinitarias, ó la de las Novetas de Monserrat.

CHARADA. Prima—segunda cuarta dos tercera bondad la tuya es, dos dos querida, tan pura y virtuosa cual aquellas que nos recuerda el todo cada día. Solucion de la anterior: ESCRIBANO.

10000 lectores se necesitan para el nuevo Gabinete de lectura, que contiene las mejores obras de España y del extranjero. 1 mes 8 rs. (en depósito). Espoz y Mina, 1, cto. 2.º

GUARNICIONES. Se venden algunos trancos muy baratos. Razon, Principe, 10, óptico Sr. Villasantó.

DIEZ SASTRE. Pista del Sol, 13, entresuelo. Muy señor mio: Habiendo recibido un inmenso surtido de generos ingleses y franceses, propios para la presente estación, tengo el honor de ofrecérselos a usted en la inteligencia de que sus económicos precios y buenas clases lo han de agradecer.

SE VENDE UNA BERLINA. Deon caballo y guarnición, todo muy bueno, y se dará arrendamiento. Puede verse plaza de Santa Bárbara, núm. 2, cochera.

SE VENDEN PALOMAS FINAS. De ordinarias. Calle de Almagro, 3, duplicado, jardín, (esquina al paseo del Cisne).

DINERO SE FACILITA A CLASES pasivas, militares, empiezos, hipoteca de fincas y alquileres. Silva, 40, pral.

ALFOMBRAS. Se ha recibido un grandioso surtido y dibujos de última novedad en bruceles, moquetas, alfombras, cordilleros ingleses y alfombrillas de todas clases y tamaños. ESPARTEROS, NUM. 3.

OCASION. Se venden dos coches en buen estado y pueden verse todos los días durante seis. Darán razón en la calle del Cuervo, número 3, de 10 a 12 y de 2 a 3.

COLEGIO EN VALLECAS. REALIZACION DE MEDIDAS SISTEMA DECIMAL. Hortaleza, núm. 3, estantería.

CABALLO.—SE VENDE UNO. Opaco tipo y silla. Darán razón, ronda de Recoletos, 42, pral. decha. De 10 a 2.

SE VENDE MUY BARATA una fábrica de pastas para sopa. Carrera de San Francisco, 15.

TEATRO REAL. Se cede un abono a 4.º turno. Impar a palco platea, por la mitad de la temporada. Atocha, núm. 12, portería informarán.

TRAPEADO DE BOLLERIA. Con Hornos, Ave María, 21.

COCHES EN VENTA. Se venden tres landós extranjeros, muy poco usados; berlines, clarens y otros carruajes.

LA JUVENTUD. Continúa abierta la matrícula en esta academia de música. Jesús del Valle, 1, 2.º izq.

COCHERA. Se cede espaciosa, se alquilan. Limón n. 18, darán razón.

TIENDA. Se traspasa. Hortaleza, 29.

HUESPEDES DE 6 A 16 Rs. Jacometrezo, 33, 2.º decha.

GRAN ESPOSICION. DECORADO DE HABITACIONES, MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Sin competencia posible en precios, solidez y gusto en la construcción, se espone una verdadera novedad en colgaduras y toda clase de muebles de lujo y económicos. — Hay para amueblar casas y palacios en veinticuatro horas. Exposición sin venta martes y viernes de 6 a 9 de la noche. ESPORTACION A PROVINCIAS. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

MATUTE, 11, 2.º HUESPEDES. A las 7 rs., esterior.

BUENA HABITACION PARA. Dos personas estables. Atocha, 43, tipicaria.

HABITACION AMUEBLADA. Para dos o tres personas. Pez, 23, portería.

JO.—CORTES PANTALON. de 20 a 60 rs., de trajes desde 14 rs. vara. Humilladero, 18, pl.

PERDIDA DE UN BASTON. Roton, el sábado, en un coche en la puerta del teatro de la Alhambra. Se gratificará al que lo entregue en el hotel Cuatro Naciones.

AMA PARA CASA DE LOS. Apadros. Calle del Rio, 18, bajo.

AMA PARA SU CASA. CUESTA de Areneros, núm. 42.

MESA DE BILLAR FRANCE. Mesa con todos sus accesorios. Carretas, 4, 2.º izquierda.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS. Todas las legítimas nacionales y extranjeras se hallan en la farmacia de R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

—Niño, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

—Y tú, ¿qué quieres ser? —Yo salvador. —¿Cómo que salvador? —Frasquito.

SE ALQUILAN CAMAS Y MUEBLES de todas clases, precios módicos. Fuencarral, núm. 30, pral.

PIANOS KAPS, DE DRESDE. Gran cola para concierto con resonador. Cola para salon con id.

A. ROMERO, PRECIADOS, 1.

UNDECIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR

D. FRANCISCO DE LAS BÁRCENAS É INDO

FALLECIÓ EL 5 DE OCTUBRE DE 1880. R. I. P.

Los señores sacerdotes adscritos a la iglesia parroquial de San José, y los de igual clase de las iglesias de San Antonio Abad y Santa María Magdalena de la Penitencia (vulgo Recoletas), sitas en la calle de Hortaleza, que quieren celebrar el santo sacrificio de la misa el día 5 del corriente mes de octubre de 1880, en dicha parroquia e iglesias, aplicándola por el eterno descanso del alma de dicho señor, recibirán la limosna de 16 reales.

Los hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

CONCEPCION JERONIMA, 1. Esta casa, con la que ninguna otra puede competir en generos de punto de lana y algodón, y todo el artículo de camisería, es aun más exclusiva en

CORBATERIA en cuyo artículo puede ofrecer a los consumidores PRECIOS IMPOSIBLES.

CONCEPCION JERÓNIMA. 1. EL RIO DE LA PLATA

tiene el gusto de participar al público el haber recibido las novedades para la estación, en lanería, sedería y alombrias, todo a precios de fábrica. Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla.

NUEVO OBRADOR DE TAPICERÍA de Rincón y Linares. Bonitos gabinetes y colgaduras de los últimos y más bonitos modelos, a precios ventajosos. Se reforman muebles, y se encargan de obras fuera de Madrid. Jardines, 22.

EL SEÑOR D. JOSÉ DE CARRANZA Y VALLE

VIUDEDE LA SRA. D.ª FANNY AGUILERA ha fallecido el día 3 de octubre de 1880 a las seis ménos cuarto de la tarde.

R. I. P. Sus hermanos los señores condes de Villardompardo, su tía la Excm. Sra. Doña Luisa de la Vega, viuda de Valle; sus hermanos políticos D.ª Isabel Mac-Crohon, los marqueses de Benatuz, y los Excmos. Sros. Duques de Veragua, suplican a los numerosos amigos del finado se sirvan encomendarle a Dios.

Por disposición testamentaria no se reparten papeletas.

CARROS-MUDANZA. F. Deirieu, Arsenal, 7; S. Andrés, 13; P. Areneros, 4; Almirante, 4.

SE NECESITA UN EMPLEADO. Obrero para el despacho de Hotel de la Paz con buenos antecedentes y hablando varios idiomas. Diríjase por carta.

UNA INSTITUTRIZ ESTRANJERA. Quiera entrar en una buena familia española; puede enseñar inglés, francés, alemán, etc. Informes, Espoz y Mina, 4, casa de Capdeville.

EN LA TARDE DE AYER SE. Una pérdida una pulsera de metal, desde las Calatravas al teatro de Apolo. Al que la presente plaza de Leganitos, 3, 2.º, se le darán más señas y una buena gratificación.

ZARAGOZA, 13, TERCERO. Se cede un gabinete para uno o dos caballeros.

UNA SEÑORA ADMITE UNO. O dos caballeros, no es casa de huéspedes. Reloj, 9, pral.

PRÉSTAMOS. Huertas, 20, pral. Dinero sobre alhajas, papeletas del Monte y papel del Estado.

FABRICA DE CURTIDOS. Provincia de Valladolid. En Medina del Campo se vende una al contado ó a plazos con garantía, libre de toda carga, que ocupa una superficie de 25000 mts. Se traspasan todos los materiales, créditos activos y efectos de fabricación existentes en la misma. Si alguna persona quiere enterarse de las condiciones ó proponer las que tuviese por conveniente, se dirigirá a don Emilio Pedraz, vecino de dicha villa.

DIANOS VERTICALS CASI NUE. Vno, 2500 rs. Hileras, 3.

DIANO VERTICAL, NUEVO. Muy barato. Tres Pecces, 4, pl.

MATRIMONIO CON INFORM. Mas desea colocarse, en la cocina y ella de doncella ó aya de niñas. Atocha, 3 y 40, abanico de Rodriguez, dan razon.

J. RIUS RIVERA. da clases de inglés y francés a domicilio y en su casa. Precios convencionales. Calle de la Cruz, 37 y 39, 3.º decha.

LOS HEREDEROS DE D. JOSE GRANADOS LUQUE, vecino que fué de Madrid, se presentarán con los documentos que acrediten su personalidad, en la calle de Herminilla, 11, bajo, para enterarse de un asunto que les interesa.

AMA PARA SU CASA. ANcha de los Meneses, 13, pl.

SE COMPRE PAPEL BANCO de provision, Caja V. de capitales, crédito comercial. Porvenir de las familias y residuos del 3 por 100 consolidado. Huertes, 8, 2.º izquierda.

AMA DE CRIA. PRIMERA. A para casa de los padres. Pasaña, 2, tienda.

TEATRO REAL. Se ceden dos butacas a un medio turno par. Puerta del Sol, 4, portería.

PÉRDIDA. de una manilla de oro, negra desde la calle de Recoletos hasta el ministerio; el que la haya recogido la presentará calle de la Reina, 31, port.º se gratificará.

BUEN NEGOCIO. Posesion recreo-productiva, inmediata al partido de aguas de Lozoya, 160000 pies con aguas, casa, frutales de varias clases, etc. Tipo para subasta 10000 pesetas; el 11. Notaría Sr. Gonzalez Martinez, Monterá, 31. Allí condiciones y más detalles.

PÉREZ. Botoneras y Plaza Mayor, número 1, tiene para entretener las veladas de invierno trabajando al crochet, el gran flor de ovillos, algodón y lana café con oro y plata a precios de saldo.

UNA DISTINGUIDA SEÑORA. francesa da cursos en su casa de piano, francés, escritura, encaje punto de Alenon, labores, etc. Razon, Hortaleza, 3, perfumería.

TEATRO REAL. SE DESEA tomar un cuarto turno en palco bajo ó platea, sea turno impar ó par. Informarán plaza de las Cortes, 7, estereria de Galban.

QUISANDO EL ESTABLECIMIENTO de préstamos de la calle de Jacometrezo, n.º 8, pral. se avisa a los dueños que tengan efectos, pasen a recogerlos en el término de dos meses.

ALHAJAS. procedentes del Monte de Piedad, garantizadas. Joyería de Forner, Monterá, 22.

LA NIÑA ROSALIA DE LA MATA Y LOPEZ ha fallecido a las seis y tres cuartos de la tarde de ayer 3 del actual.

(Q. S. G. H.) Sus dos consuegros señores D. Toribio y D.ª Patrocinio, hermanos, tíos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las nueve de la mañana del martes 3 del actual desde la casa mortuoria, calle de las Beatas, número 28, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.